

深一度
浙江新闻名专栏

“移”民新时代⑤

手握智能手机刷微信朋友圈，抱着Pad看《来自星星的你》……沙发上悠然的目光不再聚焦于那块大屏，电视“第一屏幕”的地位岌岌可危，因为移动互联网的触角已经伸入每个家庭成员的交集空间——

我们的客厅谁做主？

本报记者 余晓辰



多屏互动设备让逐渐“失宠”的客厅重新加入了热闹的互联生活。

包小姐家的“客厅革命”

“刘欢改编后的《卷珠帘》少了一份韵味，多了一丝矫情。”包晓洁放下手中的IPTV遥控器，表情有些怅然。在刚刚过去的周末，她和老公利用客厅IPTV的回看功能，在内容提供商百视通平台上观看了央视的音乐选秀节目“中国好歌曲”。

三年前，家住海曙区的包晓洁安装了电信IPTV，最初的动因是当时区内的有线电视接收不到“娱乐大片”湖南卫视。从此，包晓洁家的“客厅革命”一发而不可收拾，像《失恋33天》、《北京遇上西雅图》这一类“不需要看特效”的剧情片，包晓洁都在家中客厅完成观影。光碟发烧友老公不再淘碟了，家里满墙的DVD5、DVD9、蓝光碟成了老古董，168元一年的有线电视费也从此断供。

“IPTV回看功能最强大的就是可以快进广告。”近期的热门综艺节目“中国好XX”系列、“爸爸去哪儿”，包晓洁都是和老公在客厅“跳”着看的。同时，就在去年的“双11”电商购物节，另一个搭载着网络开放平台的设备也“跳”进了包晓洁的家——天猫魔盒。

点开手机上的“阿里TV”登录，滑动上下左右四个箭头，手机就变成了电视屏的遥控器，包晓洁兴奋地演示着移动多屏互动的使用方法。利用天猫魔盒的无线上网功能，时常要来家小住的母亲可以在缺少有线电视信号的客房，舒坦地收看心爱

的电视连续剧。

“中国互联网下一个爆发点在客厅。”马化腾几年前曾预言。言犹在耳，战争袭来。无论是智能大屏机、Pad，还是乐视、小米、天猫、百度等多屏互动设备……越来越多的新鲜玩意儿搭载着移动互联网基因飞入寻常百姓家，丰富了客厅的娱乐体验，打开了各路媒体的话匣子。

手机就是“遥控器”

智能手机和平板电脑兵临城下，电视的客厅霸主地位岌岌可危。“电视开机率屡创新低”不断见诸报端，而互联网公司的“搅局”，似乎正逐渐唤醒被冷落了的“第一屏幕”。

在过去的一年里，乐视首发了互联网电视，随后TCL爱奇艺、小米电视在9月份相继发布自己的电视机。而就在上月中旬，TCL爱奇艺更是发布了TV+系列的数款互联网电视新品。再加上各种电视盒子的进驻，大家的客厅一下子变得热闹起来。

擅长饥饿营销的小米公司，其任何一款产品每次出场都是限量销售，普通用户要等很久或在其他网站加价才能买到。对“米粉”而言，拥有小米手机、小米盒子、小米电视是智能生活的一大目标。

“现在是手机当电脑用，电脑当电视机用，电视机当摆设用！！！明天上午十时，美好的事情即将发生，敬请期待。”在小米电视发布前，小米官方微博向大家卖了一个关子，引得万千“米粉”翘首以待。

的电视连续剧。

无论是智能大屏机、Pad，还是乐视、小米、天猫、百度等多屏互动设备……越来越多的新鲜玩意儿搭载着移动互联网基因飞入寻常百姓家，丰富了客厅的娱乐体验，打开了各路媒体的话匣子。

手机就是“遥控器”

智能手机和平板电脑兵临城下，电视的客厅霸主地位岌岌可危。“电视开机率屡创新低”不断见诸报端，而互联网公司的“搅局”，似乎正逐渐唤醒被冷落了的“第一屏幕”。

在过去的一年里，乐视首发了互联网电视，随后TCL爱奇艺、小米电视在9月份相继发布自己的电视机。而就在上月中旬，TCL爱奇艺更是发布了TV+系列的数款互联网电视新品。再加上各种电视盒子的进驻，大家的客厅一下子变得热闹起来。

擅长饥饿营销的小米公司，其任何一款产品每次出场都是限量销售，普通用户要等很久或在其他网站加价才能买到。对“米粉”而言，拥有小米手机、小米盒子、小米电视是智能生活的一大目标。

“现在是手机当电脑用，电脑当电视机用，电视机当摆设用！！！明天上午十时，美好的事情即将发生，敬请期待。”在小米电视发布前，小米官方微博向大家卖了一个关子，引得万千“米粉”翘首以待。

个范畴，一个是融合的电视终端，比如乐视超级电视、小米电视、爱奇艺电视等，他们直接对传统家电厂商构成挑战；而一类则是电视盒子阵营，包括Apple TV、乐视盒子、小米盒子、天猫魔盒、百度影棒等，它们虎视眈眈地瞄准各地有线电视运营商。

传统企业在硬件领域经营几十年，是智能电视最初的开拓者，仍然以硬件制造为赢利点。而乐视、小米这些半路杀出的“陈咬金”从“前端”的固有思维中跳出来，弱化硬件利润在商业模式中的比重，试图以“后端”服务收费来盈利。

“第三方平台不仅解放了用户的择权，还催生了应用开发者的创造力。比如年轻父母可以在大屏幕上定制幼儿教育，并为此付费。”浙江大学宁波理工学院计算机应用技术研究所所长刘仰光指出，互联网企业对电视领域商业模式的探索，使得传统电视固有的“硬件”盈利模式逐渐向“硬件+平台+内容+服务”转变。

“从短期来看，各种标准不一的终端并存容易产生碎片化的问题，这在一定程度上降低了用户体验。”刘仰光洞悉了企业“客厅争夺战”的一面。对用户来说，一个设备意味着一个独立的遥控器，甚至外加一款移动应用程序，“拿起这个放下那个”很容易让本该悠闲的小家“炸毛”。他指出，企业提供优质的内容服务，对用户行为进行快速精准的数据分析，使得电视更加智能、更加可操作，才能在竞争中脱颖而出，成为真正的赢家。在这场“客厅争夺战”中，谁将最终把握用户的遥控器？互联网大佬们的路还很长。

浙江颁发新版营业执照

新政策进一步激发创业热情

浙江银储资产管理有限公司工作人员张惠花3日上午从浙江省工商局副局长马长平手中接过了营业执照，这是浙江省工商局颁发的第一张2014新版营业执照。

记者从浙江省工商局获悉，新版执照的颁发，标志着国务院《注册资本登记制度改革方案》正式在浙江省落地，从前期义乌、舟山、嘉善、台州、杭州滨江等改革试点来看，新政策最大程度地降低设立公司的门槛和创业成本，进一步激发创业热情，市场主体数量大幅增加。

3月1日正式实施的新《公司法》有几大亮点，其中注册资本由实缴登记制改为认缴登记制最受关注。新《公司法》明确，公司注册资本实缴登记制改认缴登记制，除了募集设立的股份有限公司，公司制企业在工商部门进行设立登记时，无需再提交验资报告。

浙江省工商局企业注册处工作人员施扬举例，一个公司设立时，如果登记注册资本为1亿元，一期资本需要先到位20%，即2000万元，其余的资金要在2年内全部到位，企业登记注册资本比较高。新政策实施后，企业登记注册资本将由股东按照章程约定的数额、时间和方式，履行自己的出资义务，并以认缴的出资额为限对外承担责任。

新《公司法》还规定，企业年检制度变为年报公示制度；申请人提交住所合法使用证明即可登记。将企业年度检验制度改为企业年度报告制度。

记者了解到，企业年度检验工作停止后，工商部门不是不管，而是监管方式发生变化，政府在监管上，侧重于司法救济、社会监督和企业自治。新政策实施后，浙江工商部门将侧重信用杠杆进行后续监管，将同时开通全省统一的市场主体信用信息公示平台，公示包括注册资本在内的相关信息，从而增加透明度，引入社会监督。

去年浙江省工商局在义乌、舟山、嘉善、台州、杭州滨江等地开展了工商登记制度改革的试点，取得了积极成效。改革措施推出几个月，义乌新增各类市场主体22168户，同比增长56.3%，成立电子商务企业1576家，商品采购企业41家，原先需要多个部门60多天的审批时间，缩短为最快只需2天就可办理完毕。其他试点地区的市场主体数量也大幅升高。

(据新华社)

A股进入“两会时间”

沪深股指温和上行

A股进入“两会时间”，对政策面的积极预期带动沪深股指在3月的首个交易日温和上行，其中前者涨幅接近1%。前期深幅调整的创业板指数当日走势明显强于大盘，录得逾2%的涨幅。

当日上证综指以2052.07点小幅低开，早盘下探2047.07点后开始震荡上行。尾盘沪指收报2075.24点，较前一交易日涨18.93点，涨幅为0.92%。

深证成指收盘报7391.91点，涨25.98点，涨幅为0.35%。

创业板指走势明显强于沪深大盘，涨2.11%至1465.14点报收。

股指上升带动沪深两市个股普涨，告跌品种总数不足300只。不计算ST个股和未股改股，两市超过60只个股涨停。

当日沪深两市分别成交1050亿元和1365亿元，较前一交易日略有放大。

大多数行业板块随大盘上涨。通信、供水供气两板块整体涨幅均超过4%。化工纤板涨幅也在3%以上。券商保险、银行、旅游餐饮、煤炭四板块逆势告跌，不过跌幅都不足1%。

沪深300指数收报2190.37点，涨11.40点，涨幅为0.52%。10条行业系列指数中，仅有300金融逆势跌0.80%。300电信涨幅在4%以上。

沪深B指延续升势。上证B指收报232.34点，涨3.44点，涨幅达到1.50%；深证B指涨0.52点至830.63点，涨幅为0.52%。

全国政协十二次二次会议开幕，A股进入“两会时间”。市场普遍认为今年的全国“两会”将在经济体制改革、行政体制改革和民生建设等方面有所突破。在对深化改革的良好预期带动下，沪深股市温和上行。

(据新华社)

部分外币理财产品收益攀高

今年2月以来，一直疲软的外币理财市场突然回暖，以美元为代表的外币理财产品收益走高，一些和去年相比几乎翻番。不过，银行理财专家提醒，不熟悉的投资者不宜盲目追高。

中信银行近期推出一系列外币理财产品，期限丰富，从一个月到一年的都有。2月28日一款美元固定收益型产品，投资期限360天，预期年化收益率达5.40%，而同期另外一款投资期限为180天的美元产品，预期年化收益率也达到3.55%。而该行外币理财142期澳元12个月固定收益产品，预期年化收益率更是高达8.00%。

兴业银行今年在售的“天天万汇通”美元产品184天的预期年化收益是4.90%，365天的收益是5.10%，比去年平均的2%年化收益率有所提高。

同时，欧元、澳元理财产品的预期年化收益率也跟着攀升。福州一家股份制银行前两天刚起息的一款12个月的欧元理财产品，针对财富高端客户，预期年化收益率也达到5.70%。

但记者查询发现，各银行的短期美元理财收益差异颇大。预期年化收益率低的如平安银行在1%左右，光大银行和交通银行在3%左右，中国银行的3个月短期产品在2%以下。

招商银行理财师齐振彬分析说，外

币理财收益上涨与美元升值有关。今年以来，多个新兴市场国家货币贬值，加上美国QE开始逐步退出后，美元出现升值预期，美元资产成为国际资本追逐的对象，带动相关产品收益上涨。

普通投资者是否可以转投外币理财？中国工商银行国际金融理财师林建萍表示，从长期来看，美元走强的可能性较大，可以适当购进美元，而对外币有持续需求者，如海外求学或计划移民等，也可适当购买外汇理财产品，以规避外币贬值，在配置上以中短期为主。

据银率网统计，2013年，商业银行外币理财产品合计发行1702款，环比下降26.6%。从收益率看，1300只外币理财产品的年化收益率不足3%，没有达到银行理财收益率的平均值。

林建萍说，对中长线的个人投资者来说，人民币资产仍是最合适的投资品种。目前人民币理财收益率大多在5%以上，部分银行的产品甚至达到6%，远高过美元理财收益率。

齐振彬说，要区分是结构性还是非结构性理财产品，一些高收益外币理财产品是结构性产品，受国际宏观因素影响，有汇率风险，提前终止风险等。投资者如果对购买的外币理财产品投资的领域和方向不熟悉，还是不要轻易盲从。

(据新华社)

最美的礼物 送给最美的她

建行“三八”女人节爱心贵金属产品买赠活动



- ① 立马开运金钥匙 Au.999纯金 1枚/套
- ② 星座宝贝 Au.999 1个/套
- ③ 八宝佛 Au.999 2枚/盒纯金

中国建设银行
China Construction Bank
宁波市分行

客户服务热线：95531

网址：www.ccb.com/nb

活动时间：2014年3月3日—3月8日

活动内容：

- 同一客户在同一网点购买自营建行金累计达38克，即可获赠“金箔玫瑰”一支（每位客户限送一支）；
- 客户购买中工艺“星座宝贝”任一款产品即可获赠“金箔玫瑰”一支；
- 客户购买中钞长城“八宝佛”产品即可获赠“金箔玫瑰”一支；
- 客户购买金地公司“立马开运金钥匙”产品即可获赠“金箔玫瑰”一支；

以上赠品数量有限，先到先得，送完为止。

【紧接第1版①】去年，县里更是痛下决心全面禁止在县域内河道采砂，不但要求采砂点自行清除河道内所有采砂机具，还要求恢复场地原貌，同时落实专门人员开展日常巡查管理。几个月的努力，成效相当明显，一路巡查下来，昔日采砂船轰鸣石成堆的景象已不复存在。今后两年，我们还将投入巨资来高质量完成余下200多个村庄的污水设施建设，使农村污水得到有效治理，让溪流变得更美更洁净。

下午5时许，车慢慢行至岔路口上金村，看到村对岸的“上金国际”项目施工正酣。三年前，一个港商来考察，一眼相中这里的青山秀水，决定投资55.8亿元打造集生态保护、观光祈福、度假休闲、健身养生、商业购物于一体的大型文化旅游景区，这正是县里多年呵护环境收获的“红利”之一。想起自己在创建生态县过程中提出的“治水要与生态建设相结合、与休闲旅游相结合、与新农村建设相结合、与农文化保护开发利用相结合、与农民致富相结合”的思路，这几年都在慢慢变成现实，我由衷感到欣慰。

如今，作为全县的一把手，又是这条溪的“河长”，深感肩上的责任重大。但我坚信，在县里各位“河长”和广大民众的齐心协力下，宁海条条河流都会成为一道道美丽的风景。

【紧接第1版②】在年初开展的生态环境综合整治中，我和村干部一起开展大量解题工作，目前25户已经搬迁，最后的1户本月底也能搬走。

“阿钟，要搞新农村建设，村里这些老式公厕最好要改造。”村民对村里17座老式厕所意见很大。由于冯家村村级经济不富裕，一直没有进行标准化公厕改造，成了影响村民容貌的顽疾。这次我和村干部一起商量出了解决方案——投入100万元建设5座24小时保洁的现代化厕所，费用由村里和街道各承担一半。村民对此感到很满意。

村里工作千头万绪，还有很多等着我们去做。我强烈感受到，只要我们干部真心实意为村民考虑，村民就会把你当亲人；只要我们切实为百姓解决问题，百姓就会支持你感谢你；只要我们的工作得到群众的拥护，难题也就不再成为难题。

(记者 沈朝晖 鄞州记者站 大治 章燕飞 整理)